



# BOLETIN DEL CLERO

DEL

## OBISPADO DE LEON

Continúa la suscripción para reparar las alhajas robadas en la Iglesia de Palazuelo de Vedija.

	Rs.
SUMA ANTERIOR.	1300
D. Martín Rodríguez, Párroco de la Viz.	20
D. Bernardo Malagon, Párroco de Villamañan.	19
D. Antonio Díez Miranda, Párroco de Villaperez.	16
<b>TOTAL.</b>	<b>1355</b>

### OBISPADO DE LEON.

Con fecha de 12 del corriente me dice el Sr. Gobernador de esta provincia lo que sigue:

«Ilmo. Sr.:—La Comisión permanente de Estadística de la provincia, para poder eje-

cutar con acierto los trabajos que la confía la Real orden de 20 de Agosto próximo pasado, creyó oportuno establecer en todos los pueblos comisiones locales que auxiliasen á los Ayuntamientos en la reunion de los datos indispensables para cubrir los interrogatorios que al efecto les pasó.

Como dichas Comisiones por necesidad habian de componerse de lo mejor de las poblaciones y tenian que contar en su seno á los Sres. Curas párrocos de las mismas, la provincial, conociendo que el clero no siempre gusta ocuparse de asuntos temporales, sin conocimientos ó previo mandato de sus superiores; me rogó recla-

mase la cooperacion de V. I. para los pueblos de su Diócesis enclavados en esta provincia.

En su consecuencia espero del interés de V. I. por el servicio público se servirá manifestar á los Eclesiásticos indicados, el deber en que están de concurrir á la instalacion de aquellas comisiones, cuando á ello fueren invitados por los pedáneos respectivos, y de contribuir por todos los medios que estén á su alcance, á la perfecta reunion de los datos que se les pide, valiéndose de los Boletines eclesiásticos ó de la manera que juzgue V. I. mas apropiado para que cuanto antes llegue á su noticia, pues están repartiéndose ya los documentos indispensables para que tenga cumplido efecto lo prevenido por el Gobierno de S. M.

He de merecer de V. I. se digne mandarme acusar el recibo de esta comunicacion, y que á su tiempo se me dé conocimiento de la resolucion que en su vista hubiese adoptado.»

En justa y debida deferencia á esta excitacion se en-

carga á los párrocos y vicarios de esta diócesis y provincia, que concurren á la instalacion de las comisiones tanto locales como de distrito cuando fueren avisados por los Alcaldes respectivos, y cooperen con sus conocimientos y celo al mejor servicio público en un ramo tan importante. Leon 28 de Diciembre de 1857.—Joaquin Obispo de Leon.

### NUEVO JUBILEO UNIVERSAL.

El romano Pontífice ha abierto nuevamente los tesoros de la Iglesia, concediendo por su Enciclica de 25 de Setiembre un nuevo jubileo.

El mundo católico no podrá menos de acoger con efusion y entusiasmo religioso esta nueva prenda de amor, de solicitud y de celo por el bien del rebaño, que tantas y tan repetidas veces, y de una manera tan paternal, ha demostrado el Pontífice venturoso á quien Dios se dignó inspirar la revelacion del dogma de la Concepcion Inmaculada de María Santísima. Tres años hace que N. S. P. el Papa Pio IX. ¡Dios sea siempre en su ayuda! abrió el último jubileo, para impetrar de Dios el remedio de los males gravísimos que afligian á la Iglesia, y las luces necesarias para decidir acerca de la Concepcion Inmaculada de nuestra Señora la Virgen María, lo mas conveniente á la gloria del mismo Dios y honor de su Santísima Madre. Dios se dignó es-

cuchar las preces del mundo católico, Dios acogió sus lágrimas de penitencia, Dios aceptó sus ofrendas y Dios hizo bajar de los cielos y puso en boca de su Vicario la promulgación de la Inmaculada Concepción de María Santísima como dogma de fé, por tantos siglos esperada, tantas veces pedida y solamente otorgada á este siglo de racionalismo, de indiferencia y de conculcación del principio de autoridad, para que la fé triunfara de la razón, para que el amor de los hijos de María se inflamara con los triunfos de la Madre, para que el mundo y el siglo de las rebeliones se prosternara rendido ante la voz de un hombre, que no tiene mas armas, ni mas ejércitos, ni mas fuerzas para hacerse obedecer, que pronunciar estas palabras:—¡Hijos míos! Yo soy el Vicario de Jesucristo, oid la palabra de Dios; mi voz es la suya; oid y creed.— Muy eficaces debieron ser las preces que el mundo católico elevó para los santos fines de este jubileo cuando abrieron las puertas del cielo, que para tan codiciada declaración estuvieron cerradas á los votos, á los deseos de 19 siglos, de tantos mártires de tantas vírgenes, de tantos confesores, de tantas almas justas; mucha necesidad debía tener el mundo de este auxilio poderoso para mas encender su fé, su piedad y devoción, cuando este siglo y esta generación fueron los señalados en los designios del Altísimo para enviar su última palabra; palabra de gracia y de consuelo, palabra de triunfos y de esperanzas, palabra de felicidad y de ventura, palabra celestial que hizo del mundo entero un solo Altar desde el que se elevaban á los cielos himnos y aclamaciones que los cielos repetían.

Dios acogió también los votos que se hicieron en ese jubileo para el remedio de los gravísimos males que affligian á la Iglesia; que nunca se abren en vano los Tesoros de los cielos, ni nunca dejan de ser eficaces las oraciones y las ofrendas, siquiera sean de un solo justo. ¡Ah! ¿qué sería del mundo si no hubiera días de penitencia? ¿qué sería de la sociedad si la oración, que sin cesar sube á los cielos, no adquiriera en tan solemnes ocasiones, nuevas y mas ágiles alas con que volar, y una mas especial misericordia en el Señor como testimonio de la asistencia que siempre comunica al que en su nombre dirige las almas por las sendas de la salud?

Contemplemos el estado del mundo antes de la definición dogmática, y en todas partes hallaremos el error haciendo progresos, la verdad combatida, los vicios desbordados, los crímenes impunes, la revolución triunfante, la inmoralidad en su apogeo, la fé casi apagada, la piedad puesta en ridículo y los males todos agoviando á la humanidad, que imbécil arrastraba cadenas, entonando con ciego frenesí cánticos á la libertad y á un progreso que nos conducía á la barbarie. La guerra y las conspiraciones y los clubs y el socialismo y la propaganda protestante hacían por dó quiera alarde de sus funestas dominaciones.

Comparemos el estado del mundo antes de aquel jubileo y de la definición dogmática, con el que ofreció después de estos faustos sucesos, y no podremos menos de reconocer, que se disminuyeron mucho los males que nos affligian, que nos preservó Dios de grandes catástrofes, que la Religión obtuvo triunfos gloriosos, que se encendió la

fé, que se manifestó la piedad con demostraciones entusiastas, que el racionalismo sufrió un golpe terrible, que la Iglesia reconquistó muchas de sus perdidas libertades, que el protestantismo fué abatido, que la Inglaterra, en fin, lodazal inmundo de todas las iniquidades y de todas las herejías, apareció ante los ojos del universo, no fuerte terrible y poderosa, sino débil y despreciable. Desde esta época memorable datan efectivamente entre otros triunfos de la oración y de la penitencia y entre otras pruebas de los beneficios inmensos de la que es canal por donde se nos comunican las gracias del Altísimo, la celebración del concordato austriaco, la derogación de las leyes Josefinas, las victorias de la Francia sobre la Turquía y el Africa, la salvación milagrosa de Su Santidad en Santa Inés, los progresos del catolicismo en los Estados Unidos y en la Oceanía, y de la gerarquía eclesiástica en Rusia, el establecimiento de las hijas de la Caridad en Turquía, el triunfo de la unidad católica en Lima, la extensión prodigiosa de las conferencias de San Vicente de Paul, la frecuente y provechosa celebración de sínodos en todo el mundo católico, menos en España, la adopción de la liturgia romana en toda la Francia, la destrucción de los últimos restos de las libertades galicanas, la influencia de las asambleas católicas de Alemania, las conversiones numerosas al catolicismo, las asociaciones para la santificación de las fiestas, la erección de muchas catedrales y de millares de Iglesias en todos los estados del mundo, el restablecimiento y desarrollo de las comunidades religiosas, elementos de civilización que acogen todas las naciones

del mundo y que solo rechaza la España, el establecimiento de las misiones de Joló, en Guinea y en otros muchos puntos que hasta hoy de ellas carecían, la conservación de la unidad católica en España, apesar de los esfuerzos hechos para destruirla, la protección mas amplia que el emperador de Rusia dispensa ya á los católicos de Polonia y Lituania, la libertad con que ya se comunica el romano Pontífice con los católicos subditos del Czar, la proximidad de la celebración de un concordato entre la santa Sede y la Rusia, la decadencia de aquel fervor ardoroso que antes animaba al cisma griego, la protección que el Rey de Prusia empieza á dispensar al catolicismo, al menos en la esfera libre de acción que reconoce en los prelados, la adopción de la confesión auricular adoptada ya por los protestantes de Alemania, lo cual es un gran paso que los acerca al catolicismo, el reconocimiento de la Holanda al nombramiento de prelados hecho por la Santa Sede para este reino, la variación de la conducta anti-católica que Suiza observó cuando lo del Sonderbund y las negociaciones del concordato con la Santa Sede, la extinción del Josefismo en Toscana y la terminación de las desavenencias suscitadas entre la Iglesia y las Dos-Sicilias, resueltas al fin de un modo favorable, los progresos del proselitismo católico en China, Arabia etc. la terminación de los cismas religiosos de Goa; Puerto Rico y Olivares, la fundación de Universidades católicas en Irlanda; y en fin, para concluir este catálogo que seria demasiado estenso, la decadencia y descrédito de la nación herética, de esa Inglaterra que Dios ha condenado á

perecer por los mismos filos con que aspiraba á destruir á las demás.

Aunque bastan estas indicaciones para comprender cuán eficaces son siempre los auxilios de la Iglesia para el remedio de nuestras necesidades, aun tenemos que hacer algunas observaciones, porque hay cierta clase de gracias celestiales que apesar de ser reales y positivas, no las apreciamos tanto como debemos, porque no fijamos en ellas nuestra consideración. ¿Qué habria sido de la Europa si Dios no hubiera puesto fin á la guerra de Crimea? ¿Qué habria sido de nuestra patria si la cuestion de subsistencias no hubiera estallado despues de reprimida la revolucion? ¿Qué seria hoy de nosotros si Dios se hubiera mostrado sordo á nuestras plegarias y hubiese negado á los campos el rocío de los cielos? ¿Qué será de nosotros si despreciando los tesoros de la Iglesia volvemos á experimentar la esterilidad que en los años anteriores? ¿Quién salvará al mundo del socialismo, si no entran los hombres en las vias de la justificacion y en las sendas de la moralidad, si no restituyen al catolicismo su influencia, su poder y sus oprimidas libertades?

No nos engriamos con los beneficios que hasta hoy nos ha dispensado el Señor; aun tenemos necesidad de otros y mucho mas eficaces, aun no hemos aplacado sus justos enojos; y prueba de esta verdad es, que al mismo tiempo que el Señor nos enviaba consuelos, nos daba amorosos avisos en el desarrollo de las epidemias y otras calamidades.

(Se continuará.)

UN LLAMAMIENTO IMPORTANTE.

Rogamos á todos nuestros suscritores, como tan interesados en las glorias de María Santísima, nos remitan cuantos datos puedan adquirir para acreditar los esfuerzos de nuestra patria en gracia de la Concepcion Inmaculada de María Santísima y del entusiasmo con que han contribuido á la definicion dogmática y á su celebracion.

Discursos, sermones, informes, votos, pastorales, composiciones poéticas, tradiciones, todo en fin, cuanto se refiera á la Concepcion Inmaculada, todo lo acogemos para remitirlo á Francia, á fin de que en la maravillosa obra monumental que va á consagrar á María Santísima, aparezcan los españoles dignos de la gloria que heredamos en las creencias y en la piedad de nuestros mayores.

Gran servicio prestarán á la Religion y á la patria los que movidos por nuestras súplicas cooperen á tan grandioso monumento; grandes serán los beneficios que María Santísima alcanzará para ellos.

Ya hace cuatro meses hicimos otro llamamiento de esta especie á la piedad española; y aunque ha dado mucho fruto, queremos que todas las diócesis figuren con el brillo que merecen. Aun es tiempo de presentar estas ofrendas, y para que todos sean participantes de tan meritorias cooperaciones, á todos nos dirigimos, suplicándoles que por amor de Dios y para mayor honra de su Santísima Madre no dilaten la remision de los datos que pedimos.

Dentro de dos meses, quizás ya no será tiempo, y se verán privados los fieles, los pueblos, las diócesis y

nuestra patria de los títulos que tiene á ser hoy, como siempre fue, la primera en defender, aclamar y celebrar la Concepcion Inmaculada de María Santísima.

Los datos se remitirán al que suscribe calle de Zaragoza, SEVILLA.

LEON CARBONERO Y SOL.

Los periódicos franceses reproducen la siguiente correspondencia de Macao, publicada por el *Monitor*:

«Acabamos de recibir de Tonquin la triste noticia del martirio del Sr. Obispo español Diaz. Arrestado la víspera del día de la Ascension por los mandarines y los soldados en una aldea que redujeron á cenizas, se le cubrió de cadenas de pies á cabeza, y despues de hacerle sufrir mil tormentos, se le decapitó en Ram Ting el 20 de Julio. Despues de la egecucion se removi6 la tierra empapada en su sangre, para que los cristianos no recogieran ninguna gota.

«Los mandarines pasearon en seguida el cuerpo por las calles con gran acompañamiento de tropas y de elefantes, y despues de haberlo envuelto en una sabana lo arrojaron al rio, atado por medio de una cuerda á una chalupa que se dirigia á todo remo hácia el mar. Un capitán se habia colocado al lado de la cuerda que arrastraba el cadáver del infortunado Prelado, y amenazaba á los remeros que, colocados de espaldas á la popa, volvieron la cabeza hácia atrás. Con tales precauciones nadie ha podido saber en qué punto fue cortada la cuerda, y á pesar de todas las diligencias practicadas por los pescadores de Tonquin, el cuerpo del martir no ha podido ser hallado.»

## VACANTE.

Lo está el curato de Bustillo de Cea, clasificado de término, por defuncion de D. Hermenegildo Lopez, que se proveerá entre los opositores aprobados en concurso, que firmen para las segundas propuestas en el término señalado para los demás que se anunciaron en el Boletín anterior, á cuyo fin se les convoca por el presente anuncio.

## HISTORIA

### DE SAN VICENTE DE PAUL,

*Escrita en francés por el Abate Orsini, y traducida al castellano por el Doctor Don Miguel de S. Roman, Catedrático de Jurisprudencia en la Universidad de Valladolid.*

### PROSPECTO.

La vida de un hombre que consagró sus días al ejercicio de la piedad cristiana, los hechos gloriosos de un Santo, que no pudo desconocer aun la filosofía anti-religiosa del siglo XVIII, y que hubo de confesar, erigiéndole una estatua, exritan de suyo el deseo de conocerlos. Pero si á esto se añade la época en que S. Vicente de Paul fue suscitado por Dios para dulcificar los males y evitar la ruina de la Francia; si se recuerdan los reinados de Enrique IV y Luis XIII, la regencia de Ana de Austria, durante la menor edad de Luis XIV, la privanza sucesiva de Rechelien y de Mazarino, las guerras de aquel Reino con la Casa de Austria, las rivalidades y

excisiones conocidas con el nombre de *Guerra de la Fronda*, los progresos del protestantismo, la aparición del jansenismo &c., se comprenderá cuánto interés ha de tener la historia del hombre de paz que, en contacto con aquellos personajes y con los demás de su tiempo, y hasta llamado á tomar parte en el gobierno del Estado atravesó tan espinosas circunstancias obrando siempre el bien; dedicándose asiduamente á enjugar las lágrimas que las calamidades públicas hacían derramar en su país y en los extraños; poniendo en contribucion á las clases todas de la sociedad, para derramar sobre los necesitados cantidades que parecen fabulosas; dotando á la Francia de piadosos asilos para cuantos sufrían; y proporcionándola el honor de que fuera cuna de dos instituciones, que son de los más bellos ornamentos del catolicismo. *La Congregacion de la Mision y las Hijas de la Caridad.*

Si al interés del asunto se junta la destreza del pintor encargado de formar el cuadro; si se tienen presentes el estro poético, el estilo florido y sencillo, la pluma ligera del ilustre autor de la *Historia de María, Madre de Dios*, se concebirá una idea del libro que anunciamos. Sus formas le hacen único en su género, y no dudamos asegurar que será leído con gusto, aun por los aficionados á las fantásticas ilusiones de la novela.

Por esto, y alentados con el asentimiento de la autoridad eclesiástica, nos atrevemos á ofrecerle al público, y especialmente á la juventud que, ávida de verdadera gloria, se agrupa, bajo la bandera de San Vicente de Paul, en esas Conferencias nutridas de su espíritu, que han enjugado ya

tantas lágrimas, llevando el socorro y el consuelo al seno de las familias necesitadas.

Formará un volúmen de unas 340 págicas, de iguales dimensiones, papel y carácter de letra que este prospecto, que se repartirá por entregas de siete pliegos á cuatro rs. cada una, franco el porte.

Se suscribe en Madrid librería de D. V. Malute, calle de Carretas; en Valladolid en la de D. Antonio Bassó, calle de Orates; en las demás Provincias en los puntos que designarán los anuncios, y en las Secretarías de las Conferencias de San Vicente de Paul. También puede hacerse la suscripcion dirigiéndose al traductor. (calle de la Piedad, 1.º) y acompañando á la carta libranza ó sellos de franqueo, por el importe al menos de dos entregas.

Se suscribe en León, plazuela de Serradores, núm. 8, frente al Meson del Gallo.

## ANUNCIO.

*Correspondencia Autógrafa de España.*

(Hojas Autógrafas.)

En el núm. 163 de este Boletín se publicó el anuncio de este periódico, tomado de otros Boletines Eclesiásticos. Entre otras ventajas tiene la de publicar más noticias que los demás de su clase y con más adelanto.

Se admiten suscripciones en la imprenta de este Boletín, según el citado anuncio á que nos remitimos.

**ADVERTENCIA**

Con este número termina la sus-  
 cripción por el año de 1857; pues aun-  
 que los suscritores han recibido un plie-  
 go de mas, según aparece de la demos-  
 tración que á continuación ponemos,  
 le dejamos á favor de los mismos, co-  
 mo algunas hojas sueltas publicadas  
 cuando así se ha creído necesario.

Ya saben nuestros suscritores que  
 los números de dos años forman un  
 tomo; por lo que hasta el último nú-  
 mero del año próximo no se reparti-  
 rá el índice.

*Número de pliegos que comprende la  
 suscripción.*

Años de 1855 y 1856, 4 plie- gos al mes. . . . .	96
Año de 1857, 6 pliegos al mes. . . . .	72
<b>TOTAL. . . . .</b>	<b>168</b>

*Número de pliegos publicados.*

En el Boletín de 1855 y 1856. . . . .	53
Idem de 1857. . . . .	56
En la base segunda. . . . .	25
En los documentos relativos á la cuestión de Roma. . . . .	22
En los Estatutos de San Vi- cente de Paul. . . . .	11
Cubiertas y encuadernación de estos 3 libros. . . . .	2
<b>TOTAL. . . . .</b>	<b>169</b>

**RESÚMEN:**

Pliegos que comprende la sus- cripción. . . . .	168
Id. recibidos por los suscrito- res. . . . .	169
<i>Resulta á favor de los mismos.</i>	<b>1</b>

**ANUNCIO.**

**ALMANAQUE ILUSTRADO**

**DEL LABRADOR Y DEL GANADERO**

para el año de 1858; con un  
 estudio metódico de la es-  
 posición nacional de  
 agricultura,

**POR D. DOMINGO DE LA VEGA  
 Y ORTIZ.**

Los párrocos, los maestros, los alcaldes, los guar-  
 das de campo, el labrador, el ganadero, el sim-  
 ple jornalero, la muger; cuantos viven de la  
 agricultura, encontrarán en este librito algo  
 bueno á que recurrir en los casos apurados de  
 la vida del campo.

Se halla de venta en Leon, impren-  
 ta de este Boletín, al precio de seis  
 reales ejemplar.

**LEON: IMPRENTA Y LIT. DE MA-  
 NUEL G. REDONDO.—1857.**